

## LABOR MUNICIPAL

### LA SESION DE LA PERMANENTE

Ayer tarde se celebró la sesión de la Permanente.

Presidió el Alcalde y asistieron los Concejales Aguilar Valcarcel, Olagüe, Ortuño y Almarza.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta» de Madrid.

El Servicio Agronómico comunicó al Ayuntamiento que por la Superioridad, se ha aprobado el avance Catastral de este término Municipal.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Fueron informadas favorablemente las reclamaciones al Padrón de Cédulas Personales formuladas por los señores don Fulgencio Pelegrin, don Pedro Jara Carrillo, don Manuel Garrigós Lloret, don Juan Martínez Córdoba y don Antonio Guillamón Robles.

Se aprobaron los informes.

La Comisión de Estadística informó favorablemente la instancia de don José Noguera, solicitando la exclusión del Padrón de Vecinos.

Se aprobó el informe.

Se concedieron varios permisos para edificar.

El escrito de don Benito Martínez Serna y don Jesús López, alzándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos pasó a la Comisión de Policía Rural.

Se aprobó la moción de Policía Rural, para la costa de cañares existentes en los quijeros de las acequias.

La Comisión de Policía Rural informó favorablemente la instancia de D. Antonio Balsalobre de la Era Alta para construir un muro en la Acequia de Albadel.

Se aprobó el informe.

### FUERA DEL ORDEN DEL DIA

La Comisión de Hacienda y Letrados informa favorablemente la liquidación de Créditos y débitos del Ayuntamiento al Estado.

Se aprobó el informe.

Se aprobó el expediente de jubilación, pedida por don Luis Ponce de Leó, con el sueldo de dos mil cien pesetas.

Don Damián Pérez pide sea nombrado taquillero oficial del Teatro de Romea, sin sueldo ni gratificación.

Pasa a la Comisión especial del Teatro Romea.

La moción del concejal don José Rodríguez acerca de los limpiabotas de esta capital, pasó a informe de Policía Urbana.

El Alcalde hace uso de la palabra para solicitar a la Permanente la reparación de la Iglesia del Pilar.

Conformes.

El señor Martínez García dice que en el Reglamento del Tribunal de oposiciones no se ha previsto la suplencia de los señores del Tribunal, y propone para suplir al Presidente, a don Juan de Aguilar, y solicitar del Decano de la Universidad, nombre un suplente.

Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

## DIARIO DE CARTAGENA

### LA CRUZ ROJA JUVENIL

Como teníamos anunciado hace ya días, ayer tarde se celebró en el amplio salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País la fiesta organizada por la Cruz Roja en conmemoración del primer aniversario de la fundación de la Cruz Roja Juvenil.

El salón ofrecía hermoso aspecto, a él asistieron numerosas y distinguidas damas y caballeros y numerosos niños, siendo ya imposible el poder entrar a presenciar el acto pues el público a más de llenar el local se extendía por pasillos y corredores y hasta la escalera.

Presidía el Arcipreste señor Gambin que asistió en representación del Presidente de la Cruz Roja, don Felipe Brifas que se encuentra enfermo en San Pedro del Pinatar, y asistieron la Presidenta de honor doña Carmen de Virto y el director del Instituto señor Soriano.

También concurrió una representación de las Damas de la Cruz Roja, todos los directores y profesores de las Escuelas Graduadas y directores y profesoras de las Escuelas de Niñas con todos los alumnos, Junta de Gobierno de la Cruz Roja, el laureado poeta cartagenero don Miguel Pelayo, Junta de Gobierno de la Cruz Roja, Director del Penal, Secretario de la Cruz Roja señor Moncada, Médicos de la Ambulancia Sanitaria, representaciones de la prensa local y otras distinguidas personalidades.

Después de dar comienzo al acto habla el Sr. Gambin que elogia muy merecidamente al poeta Pelayo, el cual desde el año 1.907 viene prestando meritorios servicios a esta Institución. A continuación la Excelentísima señora de Guittart le impone la Medalla de

Oro en medio de atronadores aplausos de la enorme concurrencia.

Después, el señor Pelayo recitó varios sonetos que son escogidos con gran éxito; entre ellos su poema inédito «La Conquista de Cartagena», que el público premió con grandes aplausos.

Varios niños y niñas de las Escuelas leyeron bonitas poesías patrióticas.

El señor director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, don Enrique Martínez Muñoz agradece con elocuentes palabras la invitación de que ha sido objeto y al hacerlo es saludado con calurosos aplausos.

A continuación pronuncia un elocuentísimo discurso que también es aplaudido.

La fiesta resultó brillantísima y nosotros desde estas columnas felicitamos a sus organizadores por el éxito obtenido.

### TEATROS

Con gran éxito se despidió del Teatro Principal el notable ventifloco Sanz con su compañía de muñecos.

También ha obtenido mucho éxito en dicho Teatro la notable bailarina y canzonetista Pepita Velázquez que ha oído durante su actuación calurosos aplausos.

Esta noche debutan en este Teatro la notable estrella Mari Navarro y la canzonetista Jesusilla Unamuno y Pablo Sanmartín procedente del Teatro Lara de Madrid.

Continúa actuando en el cecileo de la calle de Sagasta la compañía de la Empresa Montesinos.

Esta noche se pondrá en escena la zarzuela en dos actos «Los Gavilanes».

A las doce en punto la humorística zarzuela en un acto «El Sanatorio del Amor».

Corresponsal.

13 Octubre.

Para anuncio práctico ..... LEVANTE AGRARIO

## LAS OBRAS DEL PANTANO DE TAIBILLA

Ayer mañana recibió en el Gobierno Civil un telegrama del ministro de Fomento comunicando que habíase firmado la autorización para continuar las obras del pantano de Taibilla por administración.

El señor Martínez de Campos al dar cuenta a los periodistas del anterior despacho manifestó que con esta disposición se adelanta lo menos un año en dichas obras ya que de haberlas empezado después, por los rigores de la estación invernal, las lluvias y los deshielos, hubiéranse dificultado grandemente tales trabajos que ahora pueden ser efectuados con relativa facilidad.

## POR LOS TEATROS

Con gran éxito se repriso anoche la primera jornada de la hermosa film «El fantasma de la Opera» en la que toman parte eminentes artistas.

El argumento de la película es interesantísimo y mantiene al público en vivo de seo por conocer el desenlace.

Esta noche se reprisará la segunda jornada que es tan interesante como la primera.

### Ortiz

Hoy se pasará por la pantalla, en este bonito teatro la colosal producción de la casa Fox, titulada «Con la espada en el cinto».

Esta película, como todas las de esta imponente marca, es de gran emoción y belleza, tanto en la parte escénica como en la fotográfica. En ella podrá admirar el público murciano bellos paisajes de las selvas Americanas.

## LA FATÍDICA MARIPOSA NEGRA

El poeta corría sin descanso—en la noche hórrida, envuelta en densas sombras, llena de inquietadores fantasmas—huyendo de la monstruosa mariposa negra de los celos, que implacablemente le perseguía.

Y así, muchas horas.

Siempre el pobre soñador perseguido muy de cerca por los celos.

El final se adivina.

El poeta está extenuado.

Se han agotado sus fuerzas físicas.

Y la mariposa negra de los celos, es infatigable.

Ya se ha posado sobre la cabeza de su perseguido, al tiempo que éste, exhausto, cae a tierra.

Y empieza la mariposa en cautivador murmullo, a adueñarse de los sentidos del poeta:

«Mata,—le dice—¿A qué esperas? ¿Ignoras, desdichado, que esa mujer es mala? ¿No has tenido tiempo todavía, en tu continuo sufrir por ella, de apreciar la crueldad de su corazón? ¡Mata! Ella es despreciable. Se ha burlado de tí. ¡Mata!

Y la mente alucinada del soñador, refleja la siniestra idea.

Si Mataría. Era todo verdad. Era aquella mujer el verdugo de su alma. Por ella, por conseguir su amor, había hecho el poeta un guiñapo de su corazón, de tanto y tan intensamente como había sufrido. Y la mujer adorada, al

contemplar una vida destruida en su holocausto, solo tuvo para el pensador una risa desdeñosa.

Ya la mariposa de los celos ha encontrado albergue en el corazón del poeta.

Y éste, arrastrándose sigilosamente, presa su imaginación del pensamiento trágico, acude al lugar donde aquella mujer tan amada y odiada a un tiempo, hace entrega de su amor a otro hombre.

Ya llega el loco de amor al sitio en que de sus nobles ansias hacen moña.

Y allí sólo encuentra el poeta a su adorada.

«No ha llegado todavía mi rival. He aquí la ocasión propicia para el sacrificio».— piensa cobardemente.

Y blandiendo un agudo y fulgurante puñal, avanza entre las sombras del desdichado soñador, conducido por la mariposa negra de los celos.

Más, al contemplar el rostro ¡tan bello! de ella, al asesino se sobrepone el adorador fanático, y cae a sus plantas convulsionado tragicamente.

Y allí, a los pies de la mujer, siempre amada, expiró aquel poeta sentimental.

Al mismo tiempo que exhalaba su postrimer suspiro, la mariposa negra de los celos abandonó el inerte cuerpo y se perdió en las sombras, confundida entre ellas, en busca de otros corazones que emponzoñar.

FEDERICO GARCÍA IZQUIERDO.

## Noticiero local

Ha regresado de Madrid don Manuel Manzanera Ruiz y su distinguida esposa.

Se encuentra enfermo nuestro amigo y compañero en la Prensa, el Director de «El Liberal» don Pedro Jara Carrillo.

Le deseamos una rápida mejoría.

Ayer, festividad de San Eduardo, celebraron sus días nuestros amigos los señores Poveda Pagán, Martínez García, Montesinos, Carbonell, Pardo Fernández, Hernández Planes, Martínez Carrasco y Sánchez López.

Les felicitamos.

La Federación de Dependientes de Comercio y Banca pone en conocimiento de los señores socios que para dar cumplimiento a lo que dispone el nuevo Código del Trabajo, el día 14 del actual de 10 a 12 de la noche y en el salón de actos de esta Federación, se constituirá la Mesa para la elección de los Jurados que en representación de esta Sociedad, han de formar parte de Tribunal Industrial en el cuatrienio de 1927-30.

Podrán votar todos los socios de número y elegirán de entre ellos a los que sean mayores de edad.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, de regreso

de Granada donde ha terminado brillantemente la carrera de Farmacia, a nuestro querido amigo el distinguido joven don Antonio Martínez Alonso.

Nuestra enhorabuena y bien venido sea.

## DEPORTES

### TENNIS

Ayer tarde se jugó el penúltimo partido del campeonato regional de parejas.

Contendieron Bayonas Meseguer, de Lorca, y Montesinos (V)-Clemares (A), venciendo aquellos por el tanteo de 6-0, 6-0 y 6-1.

El juego estuvo, generalmente, desprovisto de brillantez, siendo muy deficiente la actuación de la pareja murciana.

El próximo sábado se celebrará la final de este interesante campeonato conteniendo los vencedores de ayer y la pareja murciana López Villar-Villar.

### FOOT-BALL

El próximo domingo se trasladará a Cartagena el primer equipo del Real Murcia. Contenderá en la vecina población, el once murciano, contra el notable equipo del Carthago F. C., que presentará sus mejores elementos para dar más realce aún al encuentro.

La afición cartagenera espera con gran interés el partido del próximo domingo.

Kuz

## Partículas

Leemos:  
«Vista de una causa...»  
Y tenemos la seguridad de que los letrados que tomaron parte en ella, la víspera de celebrarse se despidieron:  
—Adiós. Hasta la «vista».

Hemos escuchado esta conversación entre estudiantes:  
—Oye, Fernández: ¿me prestas el Derecho político?  
—Soy del antiguo régimen, y no tengo derecho político de ninguna clase.

Dice un diario provincial, relatando un crimen:  
«...y en medio de un charco de sangre congelada».

Palabra de honor que es la primera vez que lo vemos escrito.

Lo que se acostumbra a decir, y es, en efecto, es sangre coagulada.

Congelada, no conocemos más que la carne.

En una persona viva, la sangre congelada no tendría importancia, pues los hay que tienen sangre de horchata.

Y conste que no hacemos alusiones.

Porque, de esa horchata, no queremos gustar las chufas.

No hace mucho, en nuestro colega local «El Liberal», vimos un artículo en el que se hacían grandes elogios de un artista murciano, y se decía que su nombre figuraba al lado de los de los mejores dibujantes contemporáneos.

Ello nos causó alguna extrañeza.

Pero el mismo periódico, en su edición de ayer publicaba un dibujo del rostro de Rafael de Penagos.

Y este dibujo venía firmado por el dibujante de marras.

¡Ahora nos lo explicamos todo!

En ese dibujo hemos visto juntos los nombres del artista murciano y del estúpido dibujante Penagos.

Y a la vista de ello, no podemos por menos que darle la razón al colega.

FRITZ CARAMBA



SEXTO ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## Doña Catalina Seiquer Ruiz

DE PEÑA

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE OCTUBRE DE 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hija

### Doña Catalina de la Peña Seiquer, de Muñoz

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE ENERO DE 1921

Q. E. P. D.

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 15 desde las ocho hasta las doce en la Iglesia de la Merced.

Su viudo y padre don Gaspar de la Peña; hijos y hermanos; hijos políticos y viudo; hijos y hermanos políticos y nietos,

ruegan a sus amistades una oración por las almas de la finadas y la asistencia a esos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 14 de Octubre de 1926